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1. Complète par un mot lien.

1. Il est minuit ………………… toute la ville est déserte.

2. Je ne crois pas ……………………vous réussirez votre expédition.

3. …………………………… le jour se leva, la plaine était couverte de cadavres.

4. Vous n’avez pas fait votre travail………………………… je vous inscris à l’étude.

5. Nous n’avons pas encore retrouvé la personne ………………… vous nous avez décrite.

6. Les gardiens du zoo ont enfermé la panthère……………………………………elle est très dangereuse.

7. Elle tremblait …………………………. elle avait froid.

8. Il était malade …………………………… il est venu malgré tout.

9. J’espère ……………………………vos résultats seront excellents.

2.Relie deux phrases, une de chaque groupe, au moyen d’un mot lien et recopie-les. Choisis évidemment les phrases qui vont ensemble ! 

Groupe 1

1. Le skieur criait de douleur.

2. L’accusé a été condamné à la peine de mort.

3. Les astronautes ont appelé le centre de contrôle de la N.A.S.A.

4. L’explorateur eut un geste de dégoût.

5. Le capitaine n’en croyait pas ses yeux.

6. Le pilote en avait encore des sueurs froides.

7. Les journalistes piétinaient depuis des heures devant le Parlement.

8. Les camions de nourriture restaient bloqués.

Groupe 2

A. Une torpille se dirigeait vers son bâtiment.

B. Une rafale de mitrailleuse avait traversé l’aile droite de son appareil.

C. La navette avait un léger problème de propulsion.

D. Les routes étaient impraticables à cause de la tempête.

E. Il avait une fracture ouverte du tibia.

F. Le premier ministre leur avait promis une déclaration.

G. Il a été reconnu coupable de crime contre l’humanité.

H. Une mygale se promenait dans son sac de couchage.

......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

3.Relie les deux phrases simples au moyen du procédé de la coordination.

Nous ne partirons pas aujourd’hui. Il fait trop froid. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Il a 95 ans. Il participe malgré tout au marathon. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Il est honteux. Il a été battu à la Nintendo par un enfant de 5 ans.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Pierre est peureux. Il ne veut pas rentrer dans la grotte aux horreurs. 

..............................................................

Il ne s’amuse pas à cette soirée. Il a décidé de rentrer chez lui. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Le ciel est sombre. La neige recouvre la campagne. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
C’est vrai qu’il n’est pas riche. C’est un compagnon fidèle. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
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N’entrez pas dans la chambre. Je viens de nettoyer. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Il est fiévreux. Il est venu à la cérémonie. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

4. A l’aide du pronom relatif qui convient, réunis les deux phrases en une seule.

Les ouvriers communaux ont coupé les arbres. Les arbres se trouvaient dans ma rue.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

J’ai rencontré ce monsieur. Vous m’aviez parlé de ce monsieur.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

J’ai reconnu cet endroit merveilleux. J’avais visité cet endroit il y a trois ans.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

L’entraîneur donne des conseils. Les joueurs respectent les conseils.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Indiana Jones déteste les serpents. Les serpents sont venimeux.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Existe-t-il des requins ? Les requins ne sont pas dangereux.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Je ne désire pas acheter cet ordinateur. L’ordinateur prend trop de place.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Mars est une planète du système solaire. Sur la planète Mars, il y a peut-être de la vie.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Y a-t-il un vaccin contre la grippe ? Le vaccin fait de l’effet.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

5.Complète les phrases à l’aide du pronom relatif qui convient. 

1. Il s’agit du célèbre  groupe français ………….. on a tant parlé. 

2. As-tu déjà vu le nouvel ordinateur ………….il s’est payé ?

3. Minuit ! C’est l’heure ………… tout devient étrange.

4. Les moules-frites est un plat ………… j’adore.

5. Je ne connais personne …………… aurait pu faire une chose pareille.

6. Son prénom est la seule chose ……………. il se souvienne après son accident.

7. Où sont les livres …………….. j’avais rangés sur le bureau ?

8. Je ne me souviens plus de l’endroit …………… j’ai déposé ma montre.

9. Le vieux château ………….. domine la vallée a été épargné par la tempête.

10. Nous avons rencontré la personne …………… vous parliez dans votre témoignage.

11. Je cherche une image ……………. on voit la Tour Effeil.

12. Pourriez-vous m’indiquer l’armoire ………………………… vous avez rangé ce dossier ?

13. Voici l’homme à ……………… j’ai remis le paquet.

14. Les scorpions sont des animaux …………….. le venin peut être très dangereux pour l’homme. 

15. Voici un vaccin …………….. sauvera de nombreuses vies. 

6. Voici la déclaration d’une personne qui a été témoin d’un accident de roulage. Complète les pointillés par un mot lien.


Je discutais avec ma voisine …………………… j’ai entendu une voiture freiner brutalement. Voilà …………………… j’aperçois une Opel Corsa bleue qui heurte violemment une petite Twingo. Je crois …………………… la Twingo s’engageait dans la rue Saint-Pierre !


Mon impression est …………………… le conducteur de la Corsa était ivre. Je dis cela ……………………………. il est sorti de sa voiture en titubant. Il était incapable de parler sans bafouiller. …………………………… il n’ait pas freiné plus tôt n’est pas étonnant ! J’ai immédiatement appelé la police ………………………………………il ne puisse pas s’enfuir.


La conductrice de la Twingo était blessée au front. J’ai pensé à ce …………………… j’avais appris aux cours de secourisme. Nous l’avons sortie de sa voiture …………………………. nous l’avons pu. Nous lui avons parlé ……………………………………… elle ne perde pas connaissance. Heureusement, l’accident s’est passé en face de l’hôpital …………………………………………… les secours sont arrivés rapidement ! Il faut ………………………………. ce chauffard soit puni ! 

7. Compléter les phrases avec des prépositions .
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La terre est comme un fruit, …………  un noyau central. ………… faire le tour de la cour, il faut deux minutes. Nous trouvons ………… la table, le reste de son gouter. Le chien ………. mon voisin a fait pipi ………. ma porte. ……… février, je pars au ski. Léo se vautre ………… la table.

* Souligner les prépositions

Mazarine s’exprime avec gentillesse. Je refuse de reconnaître mon erreur. Le lion dort au lieu de nourrir ses petits. Le maitre mange chez nous ce midi. J’ai acheté une grosse voiture pour mon anniversaire. Je fais un petit repos après une grande sieste. Pendant les vacances, je dormirai chez ma grand-mère. Un feu de bois éclaire la pièce. Les élèves sont assis en cercle.

* Souligne les conjonctions de coordination.

Vous recevrez le colis aujourd’hui ou demain. Vos maillots de foot sont lavés donc propres. Dans mon village, il n’y a ni école ni commerces. Je voudrais jouer dehors mais il pleut. La casquette de benoît est jaune et rouge.

8) Souligne les conjonctions de subordination.

[image: image5.png]


Nous irons voir nos grands parents si la voiture est réparée. Nous participerons au tournoi de Tennis quand nous aurons fait davantage de progrès. Mazarine ne participera pas à la compétition de natation parce qu’elle s’est fait une entorse. Les portes du cinéma ont été ouvertes pour que les gens puissent entrer. Ne descendez jamais du train avant qu’il ne soit complètement arrêté.

9. Complète chaque phrase en utilisant la conjonction demandée.
Le chien aboie (coordination)

…………………………………………………………………………………………………

Il faut être gentil  (subordination)

…………………………………………………………………………………………………

Le jour se lève (coordination)

…………………………………………………………………………………………………

Le plombier viendra (subordination)

…………………………………………………………………………………………………

Pierre s’assoit (coordination)

…………………………………………………………………………………………………

10. Compléte les phrases  en utilisant des conjonctions de coordination.
Marie aime bien les sports individuels ………….. elle aime aussi les sports collectifs.

Antoine recherche sa sœur ………… elle n’est toujours pas rentrée. 

Le coureur de marathon a soif …………… il s’arrête pour prendre un gobelet d’eau.

Demain, nous jouerons au football ………………… au basket.

En fonction du temps, les randonneurs opteront pour un vêtement de pluie ………… un vêtement chaud.

La fête bat son plein ………………. les invités sont très contents.

Les jumeaux pourront aller chez leurs grands-parents ……………. au centre aéré ; ils ont le choix.

11. Compléte les phrases  en utilisant des conjonctions de subordination.

J’étais entrain de bavarder  …………… le maître m’a surpris. Nous n’allons  pas pique-niquer……….. il pleut. Son chien lui fait la fête ………. il arrive. Maman n’aime pas ………………. je traîne après la classe. Viens me voir ………. tu veux. ………….. la poterie est sèche, il faut la décorer.  Je lis un peu ………………… le sommeil ne vient pas.

12.) Compose une phrase complexe en transformant une des deux propositions indépendantes en proposition .

Le piano est désaccordé. Je fais venir l’accordeur.

…………………………………………………………………………………………………

L’orchestre attaque les premières notes. Le silence se fait.

…………………………………………………………………………………………………

L’auditoire applaudit. Le chef d’orchestre pénètre sur la scène.

…………………………………………………………………………………………………

Un musicien a fait une fausse note. Le chef d’orchestre le désigne de sa baguette.

…………………………………………………………………………………………………
